

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 302 (9750). ПЯТНИЦА 23 ДЕКАБРЯ 1955 г. Цена 20 коп.

Навстречу XX съезду КПСС (1 стр.). Республиканское совещание передовиков сельского хозяйства (2 стр.). Партийная жизнь. А. Бариллов. — Развивать и поддерживать творческую активность масс. (2 стр.). О. Зияев. — Из отстающих — в передовые (3 стр.). Библиография. Опыт колхоза села Калиновки (3 стр.). Н. Соловьева. — Ташкентский фарфор (3 стр.).

На темы советского строительства. Г. Березюк. — Об излишествах в административно-управленческом аппарате (3 стр.). Событие огромного международного значения. Зарубежная печать о поездке Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в страны Азии (4 стр.). В Совете Безопасности ООН (4 стр.). Передача сельскохозяйственных машин, подаренных Советским правительством Неру (4 стр.). Преобразование частной промышленности Китая (4 стр.).

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

22 декабря 1955 года состоялся очередной пленум ЦК Компартии Узбекистана.

Пленум рассмотрел организационный вопрос и освободил от обязанностей первого секретаря ЦК КП Узбекистана т. Ниязова А. И.

Первым секретарем ЦК КП Узбекистана пленум избрал т. Мухитдинова Н. А.

За дальнейший подъем сельского хозяйства республики

Заключилось Республиканское совещание передовиков сельского хозяйства. В его работе приняли участие товарищи Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин. На совещании также присутствовали представители братских хлопководческих республик — Таджикистана, Азербайджана, Туркмении, Казахстана и Киргизии.

Год назад в том же здании театра имени Навои состоялось совещание передовиков республик Средней Азии, Закавказья и Казахстана, в котором принимал участие товарищ Н. С. Хрущев. В своем выступлении товарищ Н. С. Хрущев дал подробный анализ достигнутых в республике успехов и указал на пути дальнейшего подъема хлопководства.

Труженики полей Узбекистана положили рекомендации Ташкентского совещания работников хлопководства в основу всей своей работы. Почти на всей площади посеяв хлопчатника был проведен суровый междурядьями, на 543 тысячах гектаров растения были размещены квадратно-гнездовым способом. На больших площадях применялись многие другие прогрессивные приемы возделывания хлопчатника. Новая агротехника нашла себе широкую дорогу в каждом колхозе и совхозе. Сейчас, подводя итоги года, хлопководы убедились в преимуществах прогрессивных приемов.

Применение квадратно-гнездового способа во всех случаях дало повышение урожайности при снижении затрат ручного труда. Многие колхозы и районы за счет квадратно-гнездового сева и механизированной обработки в двух направлениях повысили урожай хлопка на 3—4 и более центнера с гектара, а в ряде отстававших колхозов при этом способе урожай увеличился вдвое. Это подтверждает опыт многих колхозов Анджийанской, Наманганской, Сурхан-Дарьинской, Ташкентской и Ферганской областей, выполнивших государственный план хлопкозаготовок.

С некоторыми успехами пришли к совещанию работники животноводства и других отраслей сельского хозяйства республики. Примерно вдвое увеличился в нынешнем году по сравнению с прошлым годом производство мяса, яиц и других продуктов животноводства.

Но все это лишь первые шаги на пути к мощному подъему сельского хозяйства Узбекистана и его ведущей отрасли — хлопководства. Следует отметить, что в республике неудовлетворительно используются созданные партией и правительством материально-технические и организационные предпосылки. В деятельности многих партийных, советских и сельскохозяйственных органов по руководству сельским хозяйством мало конкретности и оперативности, использование передового опыта. Поэтому участники совещания сосредоточили свое внимание на еще нерешенных вопросах, вскрыли серьезные недостатки, новые резервы и возможности для увеличения производства хлопка, подъема животноводства и других отраслей сельского хозяйства.

С исключительным вниманием и воодушевлением участники совещания выслушали яркую речь первого секретаря ЦК КПСС Никиты Сергеевича Хрущева. Товарищ Н. С. Хрущев признал тружеников сельского хозяйства Узбекистана в полной мере использовать имеющиеся ресурсы для того, чтобы успешно завершить нынешний сельскохозяйственный год и добиться новых успехов в будущем году.

Большие, ответственные задачи стоят перед хлопководом нашей республики. Осталось несколько процентов до выполнения государственного плана хлопкозаготовок. Все усилия, вся организаторская и массово-политическая работа партийных, советских и сельскохозяйственных органов должна быть направлена сейчас на то, чтобы собрать весь оставшийся урожай до последней корючки и выполнить государственный план хлопкозаготовок. Таков патристический долг хлопководов Узбекистана.

Выступившие на совещании подчеркивали, что республика располагает достаточ-

ными возможностями для того, чтобы заложить прочную основу высокого урожая будущего года. Надо всемерно развить и поддерживать творческую активность передовиков, образцово подготовить к весне тракторный парк, привести в полную готовность технику.

Партия учит, что успех дела зависит от людей, от кадров, от их знаний и организаторских способностей. Это особенно необходимо подчеркнуть сейчас, когда по всей республике развертывается большая работа по переходу на квадратно-гнездовой способ возделывания хлопчатника. Правильное проведение сева, строгое соблюдение квадратов целиком зависит от уровня знаний и навыков механизаторов. Опыт нынешнего года показывает, что не все водители хлопководческих агрегатов умели обращаться с мерной проволочкой и потому допускали большие отступления от правил квадратно-гнездового сева.

Нельзя допускать эти ошибки впредь. Зимний период должен быть использован для того, чтобы обучить всех механизаторов, занятых на весеннем севе, умения в совершенстве владеть мерной проволочкой. Во всех МТС, совхозах и колхозах должна быть организована практическая учеба трактористов и других членов экипажей посевных агрегатов. Надо добиться, чтобы весной на поле были допущены только те механизаторы, которые на практике доказали свое умение сеять хлопчатник правильными квадратами.

Участники совещания от имени всех тружеников сельского хозяйства республики приняли Вискому Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР, в котором изложили социалистические обязательства по увеличению производства хлопка и дальнейшему подъему всех других отраслей сельского хозяйства. Долг каждого хлопководца и животноводца, каждого механизатора, агронома, каждого труженика сельского хозяйства республики — продолжить все силы к тому, чтобы успешно выполнить эти почетные обязательства.

Ответственные задачи стоят сейчас и перед животноводцами республики. Итого нынешнего года еще раз подтвердили, что хлопководство и животноводство хорошо сочетаются и успешно развиваются в одном хозяйстве, и при напряженной борьбе за высокий урожай хлопка можно создать обильные кормовые базы, обеспечить рост животноводческой продукции. Задача заключается в том, чтобы успешно провести зимовку скота, добиться дальнейшего подъема животноводства и роста его продуктивности. Необходимо всемерно укреплять кормовую базу, увеличивать посевы таких ценных зернофуражных культур, как кукуруза и джура, вводить эти культуры в хлопководческой севооборот, значительно улучшить кормление и содержание скота, серьезно заняться породным улучшением стада и увеличением в нем удельного веса коров. Совещание наметило практические меры по дальнейшему подъему всех других отраслей сельского хозяйства республики.

Дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства республики немалым был квалифицированного, конкретного и оперативного руководства, без глубокого знания дела. Необходимо быстрее устранить недостатки, имеющиеся в стиле руководства сельским хозяйством, не повторять прежних ошибок, повысить ответственность каждого работника за порученное дело, оценивать его деятельность по конкретным делам, поднять уровень всей организаторской работы.

Нет сомнения, что труженики сельского хозяйства Узбекистана, воодушевленные исключительной заботой о них партии и правительства, широко развернут социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС и XIII съезда Компартии Узбекистана, с честью осуществят стоящие перед ними задачи.

За дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства республики и его ведущей отрасли — хлопководства!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О НАЗНАЧЕНИИ тов. КАМАЛОВА С. К. ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Назначить тов. Камалова Сабра Камаловича Председателем Совета Министров Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

22 декабря 1955 г. г. Ташкент.

Навстречу XX съезду КПСС

Успехи нефтяников промысла „Ходжи-Абад“

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Нефтяники промысла «Ходжи-Абад», широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, добились больших производственных успехов. Годовой план добычи нефти и газа выполнен на 14 дней раньше срока. В этом году значительно улучшены технико-экономические показатели. Производительность труда на добыче нефти повышена на 3,3 процента, а на подземном ремонте — на 20 процентов, себестоимость тонны нефти снижена на 7,5 процента и за счет этого сэкономлено 1.200 тысяч рублей. Общая прибыль составляет 10 миллионов рублей.

На промысле широко применяются прогрессивные приемы добычи нефти — законтурное заводнение скважин, кислотная и термовискозная их обработка, гидравлический разрыв пласта, перевод 189 скважин на ударный технологический режим. Все это значительно повысило производительность старых скважин.

На промысле выросли десятки новаторов — мастеров своего дела. Операторы по добыче нефти тт. Назаров, Мамаджанов, Усаев, операторы подземного ремонта тт. Ходжибаев, Абдулатипов, Темиров систематически выполняют задания на 120—125 процентов при отличном качестве работы.

Подсчитав резервы, коллектив обязался до конца года дать тысячи тонн нефти сверх плана.

Промысловая кооперация выполнила план

Предприятия промысловой кооперации республики досрочно выполнили производственный план 1955 года по выпуску валовой продукции. По сравнению с прошлым годом прирост продукции составил 15,2 процента. Увеличилось производство металлических кроватей, эмалированной посуды, кожаной обуви, шелковых тканей, ковров, мебели и других изделий.

В нынешнем году расширены и реконструированы предприятия, улучшена технология. Борьба за дальнейший подъем промышленности, технический прогресс и лучшую организацию производства, работники промысловой кооперации решили до конца года выпустить сверх плана на 90 миллионов рублей высококачественной продукции.

Славная годовщина ленинского плана электрификации

35 лет назад — 22 декабря 1920 г. в Москве открылся VIII Всероссийский съезд Советов, который рассмотрел и утвердил разработанный им инициативе и при постоянном личном руководстве Владимира Ильича Ленина план социалистического преобразования нашей Родины на основе электрификации народного хозяйства — план ГОЭЛРО.

С трибуны съезда прозвучали слова великого Ленина: «...Если Россия покроется густой сетью электрических станций и мощных технических сооружений, то наше коммунистическое хозяйственное строительство станет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии».

То были суровые годы, когда молодая Советская Республика вела самоотверженную борьбу с хозяйственной разрухой, вызванной войной, и героически отражала нашествие иностранных интервентов.

В беседе с корреспондентом ТАСС первый заместитель Министра электростанций В. С. Ермаков сказал:

— Народы нашей страны, руководимые Коммунистической партией, преодолевая трудности того времени, приступили к выполнению заветов Ленина. Один за другим входили в строй первенцы советского энергостроительства — Каширская, Шахтурская, Волховская, Днепровская электростанции.

План ГОЭЛРО, который предусматривал сооружение в ближайшие 10—15 лет тридцати электростанций общей мощностью в 1,5 миллиона киловатт, уже в 1935 году был перевыполнен в три раза. А в 1937 г. — всего за 17 лет — наша страна по производству электроэнергии перешла с 15-го места на третье место в мире.

Десятки крупных электростанций были построены за годы первых пятилеток. Особенно широким размахом приобрело строительство электростанций после Великой Отечественной войны. Уже в 1947 г. был превоенный довоенный уровень развития электроэнергетики. Теперь в Советском Союзе вырабатывается в течение суток столько электроэнергии, сколько ее вырабатывалось за весь 1920 год.

В пятой пятилетке в Сибири и на Урале, на Дальнем Востоке и в Грузии, на Урале и Северном Кавказе, в угольных

Промышленность Ташкента досрочно выполнила государственный план 1955 года

Осуществляя указания партии и правительства о дальнейшем развитии социалистической промышленности и, прежде всего, тяжелой промышленности, работники предприятий промышленности и транспорта города Ташкента, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, досрочно, 15 декабря, выполнили государственный план 1955 года по выпуску валовой продукции и большинства важнейших видов изделий. До конца года промышленность города выпустила на сотни миллионов рублей продукции сверх плана.

Объем промышленного производства по сравнению с прошлым годом возрос на 7 процентов. Задание по производительности труда перевыполнено на 4 процента. Большинство предприятий добились сверхпланового оживления себестоимости.

Дальнейшее развитие получила тяжелая промышленность города. На машиностроительных заводах введены в действие новые мощности, внедрены передовая техника и прогрессивная технология, освоены выпуск новых машин, оборудования, приборов, инструментов для различных отраслей народного хозяйства и в первую очередь для хлопководства.

Предприятия легкой и пищевой промышленности расширили выпуск товаров народного потребления.

На заводах и фабриках проделана значительная работа по улучшению использования имеющейся техники, увеличению объема продукции с каждого квадратного метра производственной площади.

Улучшили работу железнодорожники Ташкентского узла. Возросла среднесуточная погрузка и выгрузка, ускорился оборот вагонов.

Среди передовых предприятий, успешно выполняющих государственный план 1955 года, заводы: «Узбексельмаш», им. Ж. М. Кагановича, экскаваторный, «Таштекстильмаш», «Потемкин», «Ташхлопкомаш», ремонтно-механический завод

«Среднегидроэнергострой», кирпичные заводы пятого управления, Текстильный комбинат им. Сталина, фабрика «Красная заря», обувная фабрика № 2, хлопкоочистительный завод № 1, бумажная, кемафая, прядильно-ткацкая, картографическая фабрика и другие.

Эти успехи явились результатом настойчивой борьбы трудящихся за осуществление задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС.

В социалистическом соревновании зародилось много новых патристических начинаний, выросли тысячи новаторов и передовиков производства. Образцы самоотверженного, творческого труда показывают вагнеровские Руматов с завода «Ташсельмаш», сталевар Цибулли и экскаваторного завода, токарь Федотов с завода «Потемкин», освидетельщик Арипов с «Таштекстильмаш», прядильщица Текстильного комбината Пулатова, машинисты Султанов, Мостовой и многие другие.

Вместе с тем в работе промышленности и транспорта Ташкента имеются еще серьезные недостатки. Не все предприятия справляются с планом по выпуску валовой продукции, на ряде предприятий не выполняются задания по номенклатуре и качеству изделий, не соблюдается должный ритм в работе, еще медленно внедряется новая техника и передовая технология, слабо распространяется опыт новаторов и передовиков производства.

Коллективы заводов и фабрик города принимают необходимые меры по быстрейшему устранению недостатков.

Готовя достойную встречу XX съезду Коммунистической партии Советского Союза, трудящиеся Ташкента стремятся добиться дальнейшего роста производства, улучшения всех технико-экономических показателей работы промышленности.

Работники промышленности и транспорта Ташкента исполнены решимости превратить в жизнь все указания партии и правительства.

СВОДКА

Министерства текстильной промышленности Узбекской ССР о заготовках хлопка-сырца по областям на 22 декабря 1955 года (в процентах к плану)

Table with 4 columns: Область, Заготовлено с начала сезона, Прирост за день, and another set of columns for another region.

Промышленность Ленинграда и Ленинградской области досрочно выполнила государственный план 1955 года

ЛЕНИНГРАД. 22 декабря. (ТАСС). Коллективы промышленных предприятий и транспорта Ленинграда и Ленинградской области, выполняя решения июльского Пленума Центрального Комитета КПСС о дальнейшем развитии социалистической промышленности, и в первую очередь тяжелой промышленности, на основе широко развернувшегося социалистического соревнования в честь XX съезда КПСС досрочно — 14 декабря — выполнили государственный план 1955 года по выпуску валовой продукции и 20 декабря — по большинству важнейших видов изделий.

Объем промышленного производства по сравнению с прошлым годом увеличился на 9 процентов. Задание по производительности труда перевыполнено на 4,4 процента. От сверхпланового снижения себестоимости продукции получено более 500 миллионов рублей. Значительно больше, чем в прошлом году, выработана электроэнергия, возросло производство стали, проката черных и цветных металлов, больше добыто торфа и сланца, увеличился выпуск гидравлических и паровых турбин, турбо- и гидрогенераторов, металлообработки станков, высоковольтного электрооборудования, резиново-технических изделий, электрического кабеля, приборов и другой продукции.

Общий объем валовой продукции в 1955 году по сравнению с 1950 годом увеличился на 80 процентов, а по машиностроению и станкостроению — почти в 2,5 раза, по черной металлургии — в 2 раза, по цветной металлургии — в 2,5 раза.

Выполняя решения партии и правительства по крупному подъему сельского хозяйства, коллективы заводов и фабрик перевыполнили задание по изготовлению запасных частей к сельскохозяйственным машинам и по производству минеральных удобрений.

Улучшили работу железнодорожники Октябрьской магистрали. Среднесуточная погрузка по сравнению с прошлым годом увеличена на 8 процентов. Ленметрострой сдал в эксплуатацию первую очередь Ленинградского метрополитана имени В. И. Ленина. Выполнен план капитальных работ по жилищному строительству тресты Главленинградстрой.

В числе передовых предприятий, досрочно выполнивших государственный план

В честь 50-летия первой русской революции

В дни, когда весь советский народ отмечает 50-летие первой русской революции, улицы и площади питатель декабрьского вооруженного восстания — Краснопресненского района столицы расцвечены флагами, лозунгами, плакатами. Днем 21 декабря здесь, на памятных местах баррикадных боев, прошли митинги трудящихся района. На митинге коллектива вагоно-ремонтного завода «Памяти революции 1905 года» собралось свыше 700 человек. В торжественной обстановке здесь состоялось открытие мемориальной доски. На главном корпусе завода золотом на мраморе написано: «Здесь 7 декабря 1905 года мощным заводским гулком рабочие мастеровских Московско-Брестской железной дороги возвестили в начале всеобщей политической стачки и вооруженном восстании на Пресне».

Мемориальная доска открыта и на доме № 8/1 по улице Воробьевского, где 22 ноября (5 декабря) 1905 года состоялось первое заседание Московского Совета рабочих депутатов.

Вчера в торжественной обстановке открылись также мемориальные доски на здании комбината «Трехгорной мануфактуры» имени Ф. Э. Дзержинского, завода «Красная Пресня», Ладокрасочного завода. В этот же день состоялись митинги и были возложены венки к памятнику Мантулина, к обелиску памяти героев декабрьского вооруженного восстания 1905 года. (ТАСС).

Торжественно отмечают трудящиеся Ташкента 50-летие первой русской революции 1905 года и декабрьского вооруженного восстания в Москве.

На предприятиях, в многочисленных вузах столицы республики, в научно-исследовательских институтах проходят собрания, лекции, научные сессии кафедр марксизма-ленинизма, посвященные знаменательным событиям.

С особым подъемом отметил славную годовщину коллектив старейшего предприятия Ташкента — завода имени Кагановича. Многие рабочие были участниками революционных событий 1905 года в Ташкенте, и о их боевых делах рассказывали стены заводского музея — предмет гордости каждого рабочего.

Тепло встретили старого большевика К. Д. Ваганова, выступившего с воспоминаниями о событиях 1905 года на Урале, студенты, преподаватели и работники Ташкентского медицинского института. Он рассказал о рабочих кружках, организованных большевистской фракцией РСДРП, о своем участии в боевых рабочих дружинах.

Вчера на электромеханическом заводе, на колдунской и табачной фабриках, обувной фабрике № 2 и других предприятиях Ташкента состоялось лекции, посвященные событиям 1905 года.

1955 года, заводы: Кировский, Невский машиностроительный имени Ленина, «Севкабель», «Светлана», «Красная заря», «Электрострой», «Электрик», Стале-прокатный и проволочно-канатный имени Молотова, имени Ворошилова, имени Денсе, Волховский алюминиевый завод и другие.

Улучшение технико-экономических показателей и досрочное выполнение плана явились результатом упорной борьбы трудящихся города и области за осуществление задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС. В тесном сотрудничестве с коллективами научно-исследовательских и проектных институтов, конструкторских бюро работники ленинградских промышленных предприятий проводят большую работу по освоению и внедрению в производство передовой технологии и новой техники. Освоены выпуск новых машин и механизмов, в том числе мощных гидравлических турбин для Куйбышевской ГЭС, гидро- и турбогенераторов, высокопроизводительных станков, новейших приборов и другого оборудования.

В развернувшимся в честь XX съезда КПСС социалистическом соревновании за досрочное выполнение годовой программы зародилось много новых патристических начинаний, выросли тысячи передовиков и новаторов производства, показывавших пример высокой производительности труда.

Наряду с этим в работе промышленности и транспорта Ленинграда и области имеются еще серьезные недостатки. Ряд предприятий не выполняет государственного плана по выпуску продукции и не справляется с заданием по номенклатуре. Некоторые предприятия слабо внедряют прогрессивную технологию, недостаточно используют внутренние резервы, продолжают работать безрентабельно.

Идя навстречу XX съезду партии, трудящиеся Ленинграда и области мобилизуют все свои силы на дальнейшее развитие промышленности, увеличение выпуска продукции, повышение производительности труда, быстрое создание и освоение новой техники, повышение качества продукции в экономии материалов.

Ленинградцы приложат все свои силы и знания к тому, чтобы с честью выполнить решения июльского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему подъему промышленности и развитию технического прогресса.

Развивать и поддерживать творческую активность масс

Партийная организация Каганского железнодорожного узла мобилизует усилия железнодорожников на выполнение социалистических обязательств, принятых в честь XX съезда Коммунистической партии.

Успешно несут трудовую вахту волонтеры локомотивного депо, вагонного участка, станции, дистанций служб пути, сигнализации и связи.

В социалистическом соревновании главное — обобщение и распространение передового опыта. Руководствуясь решениями июльского Пленума ЦК КПСС, партийный комитет стремится всемерно развивать творческую инициативу коллектива, активно поддерживать все новое, прогрессивное.

Телевизионные бригады в содружестве с кондуктерскими бригадами и поземными вагонными мастерами провели 1500 тяжелых поездов, перевезли сверх нормы 400 тысяч тонн грузов и сэкономили более миллиона рублей.

В докторманном деле широко внедряются организационно-технические мероприятия. Уже сданы в эксплуатацию мостовой край, четыре пары компрессор для подъема тепловозов, смонтированы электроподъемники для выкатки одиночных козловых пар и таговых электроподъемников.

По инициативе партийной организации вагонного участка был пересмотрен технологический процесс ремонта подвижного состава, осмотра поездов и безотцепочного ремонта вагонов.

Для улучшения эксплуатационной работы станции заловой парком с помощью актива изучили причины, породившие отставание. Вопрос обсуждался на заседании партийного комитета, а затем на собрании партийной организации станции.

Волонтеры в учении работы узла сыграла инициативная группа из бригады тарасова и Петкина, применивших передовой опыт коллектива станции Нижнеднепровск-узла.

Составители поездов коммунисты т. Траченко, Воробьев, Бирюхин и другие, зачастую отпускают с горки поезда на зеленом огне со скоростью 5 километров в час.

Только в сентябре, октябре и ноябре отпущено раньше графика более 900 поездов, что увеличило маневренность сортировочного и транзитного парков.

Составители поездов коммунисты т. Траченко, Воробьев, Бирюхин и другие, сокращая межоперационные интервалы, зачастую отпускают с горки поезда на зеленом огне со скоростью 5 километров в час.

Применение метода нижеднепровцев требует от работников всех профессий, связанных с движением поездов, аккуратности в выполнении технологического процесса и сознательной трудовой дисциплины.

Внедрение передовых методов труда, усовершенствование технологического формирования, осмотра поездов, безотцепочный ремонт вагонов способствовали тому, что коллегия станции Каган сэкономила 900.000 рублей.

Великий вклад в общее дело обеспечения перевозки народнохозяйственных грузов внесли коллективы дистанции службы пути. Для нормального пропуска поездов по участку Каган — Златин и Каган — Чаржол утвейки досрочно выполнили годовую план капитального ремонта пути.

На путевых работах широко применяются электрошпалобойки, электрошпалорезно-калечные ключи, шестидесятидюймовый станок для предварительного сверления шпал, прибор для проверки пути, центрическая цепная пила для заготовок распор, рихтовочные домкраты, заменяющие труд 10—12 человек.

Малая механизация способствовала значительному перевыполнению задания по среднему ремонту пути, замене стальных переводов, замене рельс, легкого типа рельсы тяжелого типа.

Самостоятельно борются за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС дорожные мастера т. Тайров, Тихонов, бригады пути т. Смалков, путевые обходчики т. Хадыев и Рашинов. Они содержат свои обходки и участки в отличном состоянии.

Партийные организации взяли под свой контроль внедрение передовых рационализаторов и изобретателей. К контролю привлечены новаторы и инженерно-технические работники.

Числительные работники по поручению партбюро проверяют, как в цехах и службах узла рассматривают предложения. Наиболее ценные пропагандируются в стенной печати и агиткалечком.

Республиканское совещание передовиков сельского хозяйства

(Окончание. Начало см. «Правда Востока» 22 декабря).

Слово получает председатель колхоза имени Хрущева, Китаевского района, Кашка-Дарьинской области, т. Д. Махмудов. Он говорит, что внедрил новые, прогрессивные агротехнические приемы.

Важное условие успеха, заявляет т. Махмудов, заключается в том, что мы в прошлом году своевременно провели являющуюся основой всей хлопководческой культуры работу по 44 центнера хлопка с каждого гектара.

Мы поставили перед собой цель, заявляет подальнейшие присутствующие т. Махмудов, получить в 1956 году по 45 центнеров хлопка с каждого гектара.

Первый заместитель министра сельского хозяйства Азербайджанской ССР т. Г. С. Исмаилов от имени трудящихся Азербайджана горячо приветствует передовиков сельского хозяйства братской Узбекской республики.

Между хлопководцами Азербайджана и Узбекистана издавна существует крепкая производственная дружба. Традиционным стало социалистическое соревнование за получение высоких урожаев хлопка.

Вовсе не случайно, что хлопководы Узбекистана в текущем году дважды посетили Азербайджан, оказали большую практическую помощь колхозникам.

Тов. Сейтов ставит вопрос о том, чтобы ученые по-настоящему занялись выведением нового сорта хлопчатника для северной группы районов и разработали агротехнику его возделывания.

Колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства, работники МТС Кара-Калпаки, говорят в заключение р. Сейтов, решили в 1956 году не только выполнить план хлопководства, но и покрыть задолженность этого года.

О большом значении новых методов возделывания хлопчатника, мероприятия партийных и советских организаций района по широкому внедрению прогрессивной агротехники рассказывает в своем выступлении секретарь Оргкомитета сектора района партии Ташпопской области тов. И. Ташпулатова.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства района, широко развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС и XIII съезда Компартии Узбекистана, 10 ноября — на 45 дней раньше прошлого года выполнили план хлопководства. Сейчас сверх плана сдано 1400 тонн сырья.

Тов. Исмаилов говорит, что Министерство сельского хозяйства и Министерство сельского хозяйства и Министерства СССР обязаны принять решительные меры к тому, чтобы выпуск новых машин, необходимых для обработки квадратно-гнездовых посевов хлопчатника, был ускоро.

В заключение от имени делегации хлопководов Азербайджанской ССР т. Исмаилов предлагает продолжить в будущем году социалистическое соревнование между трудящимися сельского хозяйства республики Средней Азии, Казахстана и Закавказья и заверить участников совещания, что азербайджанские хлопководы с честью выполнят принятые обязательства.

Выступает председатель Совета Министров Кара-Калпакаской АССР т. П. Сейтов.

Коммунистическая партия и Советское правительство продолжают неустанную заботу о дальнейшем развитии сельского хозяйства. В Кара-Калпакии, например, ежегодно заготавливается большое количество тракторов, хлопкоборочных машин, экскаваторов, землесосов, автомашин и минеральных удобрений.

Трудящиеся республики проделали некоторую работу по подгону сельского хозяйства. В этом году увеличилось поголовье крупного и мелкого рогатого скота, сдано государству значительно больше мяса, молока, яиц и шерсти, чем в прошлом году.

Тов. Сейтов признает, что имеются огромные резервы в сельском хозяйстве республики используются еще плохо. В прошлом году на Ташкентском совещании, посвященном дальнейшему развитию хлопководства, говорил т. Сейтов, были намечены пути внедрения прогрессивных методов возделывания хлопчатника.

Партийные, советские и сельскохозяйственные организации принимают меры в этом, чтобы не допустить в дальнейшем этого. Для обеспечения весной будущего года посевов хлопчатника в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне в республике сейчас осуществляется ряд мероприятий.

В сельхозотделах и МТС области намечаются конкретные мероприятия по повышению культуры земледелия. В 1956 году на всей площади сев хлопчатника будет проведен суженный междурядьями, а на 70 процентах — квадратно-гнездовой обработкой посевов в двух направлениях.

Тов. Рахманов заверяет участников совещания в том, что трудящиеся области будут настойчиво бороться за успешное решение задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему развитию хлопководства и других отраслей сельского хозяйства.

Слово предоставляется тов. А. И. Низову. Он отмечает, что программа работы по улучшению руководства сельским хозяйством республики определена в речи на совещании первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева.

Развертывая подготовку к будущему сельскохозяйственному году, необходимо мобилизовать все силы и средства на решение главной задачи — повышение урожайности хлопчатника. Нельзя считать нормальным такое положение, когда в республике в течение нескольких лет урожайность хлопчатника остается на одном и том же уровне.

Говоря о резервах увеличения производства хлопка, тов. Низов подчеркивает решающее значение подтягивания отстающих колхозов до уровня передовых.

На ряде примеров он показывает, что только широким внедрением новых агротехнических приемов возделывания хлопчатника, основанных на максимальной механизации обработки посевов в двух направлениях, можно решить задачу своевременного и высококачественного проведения всех циклов ухода за хлопчатником, обеспечить накопление высокого урожая и раннее созревание «коробочек».

Тов. Низов указывает на необходимость усиления руководства животноводством, форсирования ирригационного строительства. Он говорит, что всемерную поддержку должны получить предложения о внедрении кукурузы в хлопково-зерновые севообороты.

Поступает предложение послать от участников совещания письмом Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров Союза ССР. Текст письма, в котором изложены

В своем выступлении тов. Ташпулатова говорит о необходимости быстрее ввести и освоить севообороты во всех колхозах района. Между тем из года в год районой даются такие посевные планы, которые не позволяют практически освоить севообороты, а без них трудно повысить урожайности.

Затем оглашается постановление Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров УзССР и ЦК КП Узбекистана о присуждении красных знамен сельхозартелей и колхозам, получившим с каждого гектара посевной площади тридцать и более центнеров хлопка.

Наше совещание, — говорит он, — бесспорно является важным фактором в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства республики. Для каждого из нас руководством к действию является речь первого секретаря ЦК КПСС Никиты Сергеевича Хрущева.

Наш патристический долг — ответить на зов партии и правительства новыми достижениями в деле увеличения производства сельскохозяйственной продукции, организационно-хозяйственным укреплением колхозов и повышении благосостояния колхозников.

Всёвая задача для состоит в том, чтобы собрать все имеющиеся еще на полях хлопков, до единой коронки, до единого грамма и сдать его без малейших потерь на заготовительные пункты.

Участники совещания — председатели колхозов, директора совхозов и МТС, руководители партийных и советских органов проделали большую плодотворную работу. Выступившие товарищи, представители братских республик, повергли справедливой критике имеющиеся недостатки, поделились опытом, внесли ряд ценных предложений. Составивший обмен мнениями поможет успешнее решать стоящие перед нами задачи.

В своем выступлении Никиты Сергеевича Хрущева обратил особое внимание на важность повсеместного применения в самых широких масштабах квадратно-гнездовой сев хлопчатника, как наиболее прогрессивного метода возделывания этой культуры.

Товарищ Хрущев поставил перед нами задачу: хорошо обучить колхозников и механизаторов методам и приемам квадратно-гнездовой сев хлопчатника, вести с ними практические занятия не только накануне сев, но и в зрелые время. Хорошая подготовка кадров — это важнейшее условие не только успешного проведения сев, но и получения высокого урожая.

Руководители областей, районов, МТС, колхозов и совхозов, передовики сельского хозяйства должны повсюду свое внимание в сторону агротехнической учебы, разумно использовать зимнее время для обучения наших кадров.

Выполнить это указание Никиты Сергеевича Хрущева — наш прямой долг, наша обязанность, дело нашей чести.

Товарищи! В нынешнем году республика добилась немалых, но незначительных успехов в развитии животноводства. Но то, что достигнуто, еще далеко не отвечает стоящим перед нами задачам. Мы обязаны образцово провести зимовку скота, принять неотложные меры, обеспечивающие полное сохранение всего поголовья крупного и мелкого рогатого скота и повышение производительности животноводства.

Предстоит суровая зима, и это потребует от нас большой деловитости и оперативности в руководстве животноводством. Большие и сложные задачи стоят перед нами. Родина ждет от нас героического труда во имя крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства, во имя дальнейшего процветания и укрепления могучества нашей великой, горячо любимой Родины.

Не пожалеем же, сил и труда, чтобы с честью справиться со стоящими задачами, достойными делами ответить на неустанную заботу партии и правительства о трудящихся социалистического сельского хозяйства!

Тов. Рашинов объявляет совещание передовиков сельского хозяйства Узбекистана закрытым. (ВЗТАГ).

Декада латышского искусства и литературы

Более недели в Москве идет декада латышского искусства и литературы. Каждый вечер зрителям заполняют зал Академического Большого театра СССР, на сцене которого сейчас выступают труппа театра оперы и балета Латвийской ССР.

Более сорока музыкальных спектаклей создано этим талантливым коллективом за десять лет. Им были поставлены наиболее значительные произведения современной оперы и балетной латышской драматургии. Важным событием в культурной жизни республики явилась постановка оперы М. Зарина «Б новом берегу».

В зале имени Чайковского с большим успехом прошла концерт симфонического оркестра латвийского радио. В концерте принимали участие государственный хор Латвийской ССР, смешанный хор Дома культуры республиканского Совета профсоюзов.

На концерте присутствовали секретари ЦК КП Латвии Я. Э. Калнберги и А. Я. Пельше, Председатель Совета Министров Латвийской ССР В. Т. Ладис, Председатель Президиума Верховного Совета Латвийской ССР К. М. Озолни.

Продолжали свои выступления драматические театры Латвии, показавшие 21 декабря спектакли «Кремлевские курьезы» и «Вей, ветерок».

Творческие дискуссии, посвященные латышской литературе, проходят в Совете советских писателей СССР. Темой очередного обсуждения было творчество латвийского поэта Лавиня, пишущих для детей. С сообщением о детской латышской литературе выступил писатель В. Каупуз.

21 декабря в клубе Красногорского механического завода состоялся вечер устного творчества латышского искусства и литературы. Вечер открыл писатель Ю. Лалте, который представил слово латышскому критику Эвалду Соколу.

Вечер участников декады латышского искусства и литературы в Красногорске выдался в мощную демонстрацию дружбы русского и латышского народов. (ТАСС).

НАКАНУНЕ ПУСКА КУЙБЫШЕВСКОЙ ГЭС

ЖИГУЛЕВСК, 22 декабря. (ТАСС). Считание лиц осталось до пуска первого гидроагрегата крупнейшей в мире Куйбышевской ГЭС. Сейчас уже заканчиваются последние приготовления к опробованию первой турбины на холостом ходу.

Со стороны нижнего бьефа, заполнив так называемую всасывающую трубу, вода уже пошла к турбине. Чтобы начало возвращаться рабочее колесо турбины, волжская вода должна пройти к гидроагрегату через спиральную камеру.

Турбины начнутся в январе и на протяжении всего года будут производиться ежемесячно. По одному турбине состоится в феврале и июне. В каждом из остальных месяцев 1956 года будет проведено по два и больше турбинах.

Министерство финансов СССР утвердило план тиражей по государственным займам на 1956 год. Всего будет проведено 33 тиража — двадцать тиражей выигрышной и шесть тиражей погашения по займам, размещенным среди населения по подписке, шесть основных и один дополнительный тираж по Государственному 3-процентному займу.

ТИРАЖИ В 1956 ГОДУ

По сравнению с нынешним годом общее количество тиражей увеличивается на три: будут проведены два тиража выигрышной по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года), состоится первый тираж погашения облигаций Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года).

Тиражи выигрышной и погашения будут проводиться в различных городах страны — Москве, Ленинграде, Алма-Ате, Куйбышеве, Кировограде, Актюбинске, Омске, Грозном, Бухаре, Клинкине, Казани, Ногинске, Ужгороде и др.

План тиражей выигрышной и погашения на 1956 год выпускается массовым тиражом. (ТАСС).

СЕМИНАР ПО ИЗУЧЕНИЮ ПОЛИТЭКОНОМИИ

КАТТА-КУРТАН. (Иорр. «Правды Востока»). Катта-Курганский горком партии организовал семинар по изучению политической экономики и конретной экономики социалистических предприятий.

Слушатели семинара — директора, главы инженерных предприятий, секретари первичных партийных организаций.

На семинаре прочитаны лекции и доклады на темы: «Социалистическая промышленность и задачи по дальнейшему ее развитию», «В. И. Ленин о премудром развитии тяжелой индустрии».

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Не ослаблять внимание к уборке сырья

Гулистанская районная газета «Коммунизм учун» (редактор т. Мусаева) в сентябре, октябре и начале ноября широко освещала хлопкоборочную кампанию. Из номера в номер печатались материалы о передовых бригадах и колхозах, показывая их опыт.

В ряде статей газета критиковала отставание колхозов, тракторные бригады, вскрывала причины отставания. Вскрытая недостатками, газета показывала, как их устранять.

Регулярно помещались корреспонденции о передовом опыте бригад и звеньев. На страницах «Коммунизм учун» печатались материалы, показывавшие роль агитационно-массовой работы в успешном проведении хлопкоборочной. На эту тему печатались полосу. Неплохой материал, например, был помещен об опыте агитаторов колхоза имени Свердлова.

Великое значение газета придавала машинному сбору хлопка. В полосу «Широкую дорогу машине» рассматривались об успехах механизаторов 1-й МТС и членов сельхозартели «Красный Восток».

Газета подчеркивала, что успех достигнуты благодаря правильно использованной машин, умелому взаимодействию тракторных и людейческих бригад.

Гулистанская районная газета «Коммунизм учун» (редактор т. Мусаева) в сентябре, октябре и начале ноября широко освещала хлопкоборочную кампанию. Из номера в номер печатались материалы о передовых бригадах и колхозах, показывая их опыт.

В ряде статей газета критиковала отставание колхозов, тракторные бригады, вскрывала причины отставания. Вскрытая недостатками, газета показывала, как их устранять.

Регулярно помещались корреспонденции о передовом опыте бригад и звеньев. На страницах «Коммунизм учун» печатались материалы, показывавшие роль агитационно-массовой работы в успешном проведении хлопкоборочной. На эту тему печатались полосу.

Великое значение газета придавала машинному сбору хлопка. В полосу «Широкую дорогу машине» рассматривались об успехах механизаторов 1-й МТС и членов сельхозартели «Красный Восток».

Газета подчеркивала, что успех достигнуты благодаря правильно использованной машин, умелому взаимодействию тракторных и людейческих бригад.

СОБЫТИЕ ОГРОМНОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Зарубежная печать о поездке Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в страны Азии

Завершена дружественная поездка Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан. Пять месяцев руководители Советского Союза провели в поездке. За это время они преодолели огромный путь, посетили многие города и районы стран Азии, ознакомились с жизнью и трудом их народов.

Поездка товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан выдалась в триумф политики дружбы и сотрудничества между народами и стала событием огромного международного значения. Повсюду — в Дели и Калькутте, в Сринагаре и Бомбее, в Рангуне и Кабуле — сотни тысяч индийцев, бирманцев, афганцев от всего сердца приветствовали и принимали советских гостей — представителей великого дружественного народа.

Итоги месяцы дружбы руководителей Советского государства зафиксированы в совместных заявлениях и коммюнике об экономических отношениях, подписанных в Дели, Рангуне и Кабуле. В этих документах, имеющих огромное историческое значение, отражено взаимное желание обеих стран всемерно содействовать дальнейшему ослаблению международной напряженности, развивать экономическое сотрудничество и расширять взаимовыгодные торговые отношения.

Поездка товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в страны Азии продолжает находиться в центре внимания мировой общественности. Нет такого уголка на земном шаре, нет такой страны, где бы так или иначе не говорили и не писали об этой дружественной миссии. Даже буржуазная печать вынуждена признавать, что визит представителей Советского Союза в страны Азии превратился в событие полнейшей дружбы народов. Так, например, корреспондент агентства Рейтер А. Фарелл пишет: «Куда бы ни приехали советские руководители, их встречали с огромным энтузиазмом, кульминационным пунктом которого явилось зрелище в Калькутте, когда, примерно, три миллиона человек заполнили улицы, чтобы увидеть гостей». Успех визита друзей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева вынуждено признать и агентство Юнайтед Пресс. «Миллионы людей видели советских руководителей и приветствовали их», — пишет агентство. — Их выступления о мире завоевали им сердца индийцев, бирманцев и афганцев...».

Немецкая демократическая печать публикует сообщения и редакционные комментарии, посвященные поездке представителей Советского Союза в страны Азии. Газета «Бауриг-ахо» в передовой статье «Дели и Париж» противопоставляет характер переговоров Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева с Дж. Неру парижским переговорам стран-участниц Северо-атлантического пакта. В Дели, подчеркивает газета, представители двух народов, насчитывавших в общей сложности 600 миллионов человек, заявили перед всем миром, что они преисполнены решимости отложить все силы для укрепления мира на благо не только народов их стран, но и на благо всех народов мира. Государствен-

ные деятели обеих стран настойчиво требовали запрещения всех видов атомного оружия, разрешения всех международных проблем мирным путем, путем переговоров. Они в отличие от военных призывов в Париже, где стратеги НАТО требовали еще большего производства пушек и атомного оружия, подчеркивали необходимость и возможность мирного сосуществования всех государств, независимо от различия в их общественных системах.

Итоги поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева широко комментируются парижскими газетами. Газета «Эхо» подчеркивает, что поездка советских руководителей содействовала расширению экономических связей СССР с Индией, Бирмой и Афганистаном. «Что касается Индии, — пишет газета, — она воспользуется значительной советской помощью в выполнении своего второго пятилетнего плана».

«В политическом плане, — продолжает «Эхо», — также достигнуты важные результаты. Индия и Бирма подтвердили свое намерение проводить политику «сосуществования»; особенно важным фактором является то, что Афганистан (страна, которую Лондон и Вашингтон раньше надеялись вовлечь так же, как Иран и Пакистан, в багдадский пакт) укрепляет дружбу с Советским Союзом. Кабул продлил срок действия договора о нейтралитете и взаимной ненападении, который связал Афганистан и СССР с 1931 года...».

Как сообщает из Рима, газета «Унига» широко комментирует результаты поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан. «В экономической области, — пишет газета, — СССР является единственной державой, которая предлагает азиатским странам помочь им создать свою тяжелую промышленность, являющуюся главным условием их независимости. Не экспортируя капиталов и не навязывая политического сотрудничества, СССР готов поставлять промышленное оборудование, оказывать техническую помощь и обучать местные кадры в своих университетах. Соединенные Штаты не намерены следовать этому примеру».

Однако Булганин и Хрущев не собирались использовать свою поездку для того, чтобы вовлечь страны, которые они посетили, в какой-либо блок. Именно в этом заключается первый секрет их успеха.

В условиях различия идеологии и социального режима этих государств Советское правительство показало пример мирного сосуществования, который встретил широкий отклик прежде всего в странах Азии и Африки».

Успех поездки Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева вынуждена признать и реакционная печать капиталистического мира. Однако представители реакционных органов буржуазной печати, обеспокоенные этим успехом, пытаются всячески ослабить впечатление от поездки советских руководителей. Для этого они не останавливаются даже перед явной ложью. Но им не удается помешать укреплению международного сотрудничества. Дружба между народами растет и крепнет и стремление народов Азии к независимому политическому и экономическому развитию непродолимо.

(ТАСС).

В Совете Безопасности ООН

НЬЮ-Йорк, 22 декабря. (ТАСС). Вчера Совет Безопасности рассмотрел проект резолюции Англии о том, чтобы Совет выразил надежду, что Япония вскоре будет принята в ООН.

Представитель Советского Союза А. А. Соболев внес поправку к этому проекту резолюции, предложив включить в него, помимо Японии, также и Монгольскую Народную Республику.

За эту поправку голосовал только представитель Советского Союза. Большинство Совета Безопасности, воздержавшись, отклонило советскую поправку.

После этого представитель Англии предложил отложить рассмотрение его проекта резолюции и не ставить его на голосование в настоящее время. При голосовании его предложения советский представитель воздержался.

ПЕРЕДАЧА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАШИН, ПОДАРЕННЫХ СОВЕТСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ НЕРУ

ДЕЛИ, 22 декабря. (ТАСС). Вчера на Центральной тракторной станции в Дели состоялась церемония передачи сельскохозяйственных машин, подаренных Советским правительством премьер-министру Индии Джавахарлалу Неру во время его поездки в Советский Союз. Подарок был передан послом СССР в Индии М. А. Меншиковым.

Неру были переданы трактор «ДТ-54», комбайн «Сталинец-6», три тракторные сеялки, два культиватора, тракторный ястребовый плуг и тракторный прицеп.

Неру выразил свою искреннюю благодарность Советскому правительству за этот подарок, который он назвал символом дружбы и сотрудничества между Индией и Советским Союзом.

ПРЕОБРАЗОВАНИЕ ЧАСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КИТАЯ

ПЕКИН, 22 декабря. (ТАСС). В настоящее время в Китайской Народной Республике в широких масштабах проводится социалистическое преобразование в частной промышленности и торговле.

Как сообщает газета «Жэньминьцзибао», недавно в Пекине, Тяньцзине, в провинциях Цзянсу и Гуандун, в автономном районе Внутренняя Монголия проходили совещания партийных комитетов, на которых были намечены планы дальнейшего преобразования частной промышленности и торговли.

В Пекине в 1956 году будет завершено преобразование всех частных торговых

предприятий в смешанные государственные частные, а в Тяньцзине — в 1957 году. В провинциях Цзянсу и Гуандун социалистическое преобразование в частной торговле и промышленности будут завершены также в 1957 году.

Широкие масштабы приобретает кооперирование кустарной промышленности. В будущем году в Пекине будет кооперировано примерно 80 процентов всех кустарей, в провинции Цзянсу — 70—75 процентов. В 1957 году будут полностью кооперированы все кустари провинции Гуандун.

СОФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ИОРДАНИИ

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, сформирован новый кабинет иорданского правительства.

В состав нового правительства входят: премьер-министр — Ибрагим Халим, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Самир ар-Рифайе, министр обороны и просвещения — Фавзи аль-Муалки, министр юстиции и общественных работ — Фалах аль-Мадаха.

министр национальной экономики и финансов — Хуалси аль-Хейри, министр внутренних дел — Омар Матар, министр почт, телеграфа и гражданской авиации Халим Джайси, министр здравоохранения и социальных дел — Хусейн аль-Халиля, министр развития и реконструкции — Аластас Хавания.

ГРЕКО-ТУРЕЦКИЕ ОТНОШЕНИЯ

АНКАРА, 21 декабря. (ТАСС). Как пишет газета «Сон хавадис», греческое правительство сообщило о том, что в случае появления в греческих территориальных

водах любого турецкого судна без имеющегося на то разрешения, по нему немедленно будет открыт огонь.

АВИАЦИОННАЯ КАТАСТРОФА В США

НЬЮ-Йорк, 22 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Джэксонвилла (штат Флорида), что вчера здесь при посадке на аэродром

разбился 4-моторный пассажирский самолет типа «Констеллейшн».

Погиб все 17 человек, находившихся на борту самолета.

НЕПОГОДА В ЕВРОПЕ

ПАРИЖ, 22 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, почти по всей Европе держится плохая погода. Стойкие морозы в северных районах сковали льдом море, что затруднило судоходство. В южных частях континента выпали проливные дожди, вызвавшие наводнения.

Сообщения о наводнениях поступают из Италии и Испании. Сильные дожди суток идут проливные дожди в районе Пьети-

монто (Алифе близ Казерты (итальянская область Кампания). Сообщение на дороге между Неаполем и Кампобассо прервано из-за обвалов. Проливной, значительный ущерб сельскохозяйственным культурам. В испанской провинции Вальядолид затоплено 6 деревень в результате разлива реки Эстепа. В этом же районе разлились и другие реки, причитавшие большой ущерб посевам.

Приезд в Советский Союз иранской парламентской делегации

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, исходя из того, что установление непосредственных связей между парламентами разных стран является важным средством международного сотрудничества в интересах дела мира, пригласил в сентябре с. г. делегацию сената и меджлиса Ирана посетить Советский Союз.

Председатели сената и меджлиса Ирана уведомили Верховный Совет СССР о том, что они с удовлетворением приняли это приглашение Верховного Совета СССР.

В ответных письмах председателей обеих палат парламента Ирана выражалась

надежда на то, что поездка этой делегации является полезной для укрепления добрососедских отношений между двумя странами.

21 декабря с. г. в Баку прибыла выделенная меджлисом и сенатом делегация Ирана. Делегацию возглавляет председатель комиссии по иностранным делам сената Ирана Мохаммед Саед. В составе делегации сенаторы: Ибрагим Набил Саиди, Али Голи Хедаят и Хасан Аббас; депутаты меджлиса: Саид Мехди Ибрагимов, Мохаммед Али Масуди, Арбаб Ростаи Гив, Голям Хосейн Парзат Караголу, Мохаммед Али Сафарои, Хамид Ахи, Ахмед Ахаван и Секат-оль-Ислами Муси.

Приезд в Баку иранской парламентской делегации

БАКУ, 21 декабря. (ТАСС). 21 декабря в Советский Союз по приглашению Верховного Совета СССР прибыла на пароходе «Туркменистан» иранская парламентская делегация во главе с председателем сенатской комиссии по иностранным делам Мохаммедом Саедом.

На пристани, украшенной государственными флагами Ирана, СССР и Азербайджанской ССР, гостей встречали председатель Верховного Совета Азербайджанской ССР А. С. Байрамов, секретарь Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР С. М. Джафаров, член Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР С. Б. Годжаев, исполняющий обязанности председателя исполкома Бакинского городского Совета депутатов трудящихся А. М. Ахмедов, министр иностранных дел Азербайджанской ССР М. И. Алиев, ответственный сотрудник Президиума Верховного Совета СССР А. С. Думин, министры Азербайджанской ССР, депутаты Верховного Совета СССР и Азербайджанской ССР, представители трудящихся города, журналисты.

народами Советского Союза и Ирана, делу укрепления мира во всем мире».

Глава иранской парламентской делегации Саед в ответной речи заявил: «Иранская парламентская делегация счастлива, что сегодня вступила на территорию дружественного Советского Союза. Мы являемся выразителями самых искренних дружеских чувств иранского народа к нашему великому соседу. Мы уверены, что наши добрые намерения приведут к наилучшим результатам».

Члены нашей делегации, сенаторы и депутаты меджлиса убеждены в том, что существующие дружественные отношения между нашими двумя странами еще больше укрепятся».

За время своего пребывания в Советском Союзе мы надеемся познакомиться со всеми областями жизни советского народа, промышленностью, сельским хозяйством и культурой советской страны, что послужит делу еще большего сближения между нашими народами».

От имени членов нашей делегации благодарю за теплый, дружеский прием, который вы нам оказали».

После краткого отдыха делегация нанесла визит Председателю Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР М. А. Ибрагимову.

М. А. Ибрагимов тепло приветствовал иранскую парламентскую делегацию и в ее лице дружественный иранский народ.

Выступивший с ответным словом сенатор Мохаммед Саед, в частности, сказал: — Мы знаем, что советские республиканцы сделали большие успехи во всех областях экономики и культуры. Мы хотим все это видеть своими глазами, чтобы извлечь ваш опыт и этот опыт в качестве дара иранскому народу привести в свою страну».

«ЛЕНА» НА ПУТИ В АНТАРКТИКУ

После трехдневного пребывания в Роттердаме второй корабль советской Антарктической экспедиции — дизель-электродвижимый «Лена» отправился сегодня в дальнейший путь — в Антарктику.

Население Голландии встретило участников экспедиции с большим радушием. Морские и ученые совершили на автобусах экскурсию по Гааге и Роттердаму, ознакомились с достопримечательными местами этих городов Голландии.

Сувно посетил посол СССР в Нидерландах С. П. Кирсанов, корреспонденты прессы.

Роттердам — последний порт в далеком плавании к берегам Антарктического континента. На борт судна был принят дополнительный запас дизельного топлива, погружены свежие фрукты.

Плодотворная жизнь на корабле экспедиции вновь вступила в свои права. Научные работники продолжают наблюдения, готовят оборудование.

И. ДЕНИСОВ.
(Спец. корр. ТАСС).
Борт дизель-электродвижимого «Лена», 21 декабря.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР освободил тов. Мухитдинова Нуриддина Акрамовича от обязанностей Председателя Совета Министров Узбекской ССР в связи с переходом на другую работу.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 23/ХІІ Сердечные тайны, 24/ХІІ Настоящая любовь.

ТЕАТР им. НАВОИ — 23/ХІІ Семь красавиц, 24/ХІІ Евгений Онегин.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 23/ХІІ Без вины виноватые, 24/ХІІ Искатели.

ДРАМАТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 23, 24/ХІІ Крылья. Билеты на 24/ХІІ проданы.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 23/ХІІ Азия и Сапая, 24/ХІІ большой концерт в 2 отделениях.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 25/ХІІ в 1 ч. дня лекция-концерт — «Моцарт» (к 200-летию со дня рождения). Лектор — музыковед А. А. Асисовская.

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 23, 24, 25/ХІІ в 8 ч. 30 м. вечера прощальные гастроли эстрадного оркестра Абхази. Билеты на 23/ХІІ проданы.

КЛУБ ЗАВОДА «ТАШСЕЛЬМАШ» им. ВОРОШИЛОВА — 23/ХІІ в 8 ч. 30 м. вечера концерт оркестра народных инструментов Уагосфармони.

ТАШГОСИМРК — прощальные гастроли Ван Ю-ли и Г. Новак.

В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА», «ИСКРА», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером) — Особая примета.

«ИСКРА» — перед началом сеансов киножурнал Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Бирме.

Им. С. РАХИМОВА, «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (днем и вечером) — День гнева, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» с 2 ч. дня — Будапештская весна.

«РОДИНА» — в 12 и 4 ч. дня Кортик, «ИСКРА» — 3-й зал в 4 ч. 20 м. дня Всесоюзная художественная выставка, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — в 10 ч. утра и 12 ч. дня Неразлучные друзья, им. НАВОИ — в 10 ч. 30 м. утра Крылья родины, с 12 ч. дня Максим Перепелица, ДОМ УЧЕНИХ — Тереза Рабан.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

Репертуарный план

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ:

30/ХІІ — Мать своих детей.

31/ХІІ — Без вины виноватые.

1/І — В добрый час.

3/І — Мать своих детей.

4/І — Вишневый сад.

5/І — Настоящий человек.

6/І — Искатели.

7/І — Сон на Волге.

8/І — Без вины виноватые.

10/І — В добрый час.

Начало в 12 ч. дня, 1/І — в 11 ч. утра и 3 ч. дня.

Билеты продаются. Касса открыта с 10 ч. утра.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА

23 и 24 декабря в 9 ч. вечера, 25 декабря в 4 ч. дня и 9 ч. вечера

Гастрольные концерты

НА СОВЕТСКОМ МУЗЫКАЛЬНОМ ИНСТРУМЕНТЕ «ЭМИРИТОН»

Исполнители: А. Иванов и М. Лазарев.

Вступительное слово — конструктора «эмиритона» А. Иванова.

Партия фортепиано — Артур Бернгардт.

В программе: произведения советских композиторов, русской и западной классики.

26, 27 и 28 декабря ГАСТРОЛИ

народной артистки Армянской и Азербайджанской ССР СУРИН КАДЖАР

при участии ансамбля народных инструментов под художественным руководством заслуженного артиста Азербайджанской ССР Сергея Сергеева, солистов Армянской госфилармонии Седы Сергеевой, М. Тадрян (рояль).

Начало в 9 ч. вечера. Касса — с 1 ч. дня. Открыта предварительная продажа билетов.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

от 400 до 100000 РУБЛЕЙ

МОЖНО ВЫИГРЫТЬ

НО ОБЯЗАТЕЛЬНО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА



ПРИБОРАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА!

До 1 января 1956 года облигации продаются с талоном № 9, дающим право на участие в 9-м, дополнительном тираже выигрышей — 30 сентября 1956 года.

К СВЕДЕНИЮ КВАРТИРСЬЕМЩИКОВ!

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПРОСИТ ВСЕХ ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ В ДОМАХ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ, в связи с окончанием года

ПОЛНОСТЬЮ ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО КВАРТИРНОЙ ПЛАТЕ И ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

до 25 декабря 1955 г.

Одновременно доводится до сведения всех квартирьемщиков, что в дальнейшем договоры на пользование жилплощадью будут заключаться в первую очередь с аккуратными квартирьемщиками.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ТЕЛЕГРАФЕ

Министерства связи УзССР и в городских отделениях связи

ОТКРЫТ ПРИЕМ

ПОЗДРАВительных НОВОГОДНИХ ТЕЛЕГРАММ И ФОТОТЕЛЕГРАММ,

вручаемых в указанный отправителем день (без дополнительной платы).

Центральный телеграф принимает поздравительные телеграммы с квартирных телефонов и направляет своего представителя для приема телеграмм по личным коллективам и предприятиям.

Прием телеграмм с квартирных телефонов — по телефонам: 32-421, 31-803, 34-039, 35-067, 34-342, 38-325, 35-241, 31-223, 36-480, 38-188, 39-447, 32-480, 35-742.

Граждане, экономьте время! Не забудьте поздравить Ваших родных и знакомых!

Шиналова Людмила Яковлевна, прож. по Рыночному туп., 3, возбудит дело о разводе с Шиналовым Иваном Петровичем, прож. по ул. Цеховой, 43. Дело подлинно рассмотрено в нарсуде 3 уч. Ленинского р-на г. Ташкента.

Состоится защита диссертаций

3 января 1956 г. в 2 ч. дня на заседании Совета Ташкентского института инженеров иригации и механизации сельского хозяйства (улица Учительская, 29, актовый зал)

на соискание ученой степени кандидата технических наук, инженером

Шолоховым В. Н.

на тему: «Некоторые вопросы формирования подферных бассейнов низкотермальных плотин на горно-предгорных участках рек».

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке ТИНИМСХ (улица Учительская, 20).

4 января 1956 г. в 2 ч. дня на заседании Ученого совета института истории и археологии Академии наук УзССР (улица Абдуллы Тукаева, 1, конференц-зал)

на соискание ученой степени кандидата исторических наук:

М. Абдурахимовой

на тему: «Положение трудящихся масс деканата Туркестана во второй половине XIX в. (по материалам Самаркандской области)».

4 января 1956 г. в 14 ч. 30 м. на заседании Совета института союзного Академии наук УзССР (улица А. Тукаева, 1, конференц-зал)

на соискание ученой степени кандидата технических наук:

Н. А. Марьяновым на тему: «Пенотанч».

Ю. В. Черновым на тему: «К вопросу о сопротивлении движению в естественных русловых потоках».

С диссертациями можно ознакомиться в фундаментальной библиотеке АН УзССР.

Коллектив поликлиники № 15 с глубоким прискорбием извещает о смерти старшего сотрудника

БОГУСЛАВСКОГО Абрама Михайловича и выражает соболезнование семье покойного.

Выпос тела 23 декабря в 3 ч. дня (улица К. Маркса, Эксплуататорный туп., 4).